

赓续红色血脉 永葆为民初心

——大同市不动产登记中心党史学习教育见实效

党史学习教育开展以来,大同市不动产登记中心以学促行、以行促学,把学习教育成果内化于心,外化于行,聚焦民生、直面堵点、主攻难点,在服务群众、服务企业上下大力气寻求突破,为民服务的积极性、主动性、创造性明显增强。



“学”字为要 牢固树立以人民为中心的理念

以党建为引领,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,强化学习务求实效。该中心负责人切实担起第一责任人的责任,以身作则、率先垂范,带头学习、带头讲课、带头力行;班子成员自觉履行“一岗双责”,加强对分管业务的指导督促;广大党员干部全身心投入,学有所思、学有所悟、学有所得。

各党支部精心安排,通过三会一课”、主题党日、观看党史题材影视作品等形式,组织引导党员、干部深入学习党史;用好“学习强国”“好干部在线”“三晋先锋”等网上学习平台,开展线上学习;组织党员、干部参观平型关大捷纪念馆、红色记忆馆等,引导广大党员干部重温红色记忆,汲取前行动力。

与此同时,该中心坚持以深学促实干,牢固树立以人民为中心的发展思想,聚焦群众“急难愁盼”问题,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。

一是立足岗位办好实事。该中心紧扣创建“五型”机关、转变工作作风、提升抓落实效能等工作,立足群众需求,广泛征求意见,主动回应群众关切,列出

实事清单,为民解忧、办好实事。发挥党员先锋岗、党员突击队、党员示范区的先锋模范作用,开展党员承诺践诺、党员志愿服务等一系列活动,切实解决事关群众切身

利益的具体问题,并注重打通民生诉求和问题解决渠道,建立完善为民办事实长效机制。

二是志愿服务温暖人心。恒安“两区”分中心开展便民服务、志愿服务,努力为人民群众做好事、办实事、解难题。简化办事程序,在原来一站式受理的基础上,减少不必要的办件手续,实现了群众“进一扇门、提交一次手续”即可完成受理。进一步简化了维修基金票据资料的办理手续,群众仅需携带本人身份证、结婚证、购房合同、发票、图纸即可办理相关业务。成立党员志愿服务队,设立预审岗位,为办事群众提供咨询和预审服务,提前审查资料,极大地方便了群众。

三是政策宣传走进社区。各党支部选派业务骨干组成党员志愿服务队,深入齿欣社区等处开展志愿服务活动,通过发放资料、现场咨询的方式,宣传不动产登记业务知识及相关法律法规,并针对群众现场提出的疑问进行了详细解答,提高了社区群众对不动产登记业务的知晓度,进一步增强了群众的法律意识。

四是推行建筑面积公示。为了让购房人在购买房屋时及时了解房屋面积信息,该中心从今年4月起,创新推出房屋建筑面积测绘成果公示举措。在对房地产开发企业进行房屋建筑面积测绘成果备案的同时,还要求房地产开发企业对新开发楼盘提供房屋面积信息公开方案,确保房屋面积信息公开透明。截至目前,已有泰和苑、观城壹号等5个项目上报具体公示方案,待项目开盘后将正式进行房屋建筑面积测绘成果公示。

五是多措并举便企利民。打造“五送”服务标杆,主动深入企业,改善营商环境。该中心组织党员干部深入大秦铁路股份有限公司太原铁路房建段,解决大秦佳苑、云海园及铁路房改房问题;主动与山西柴油机工业有限责任公司对接,解决职工家属房产权办理问题,真正把入企服务解难题落到实处。同时,为减轻企业负担,该中心全面落实免收小微企业不动产登记费举措,从2021年2月4日开始,凡在该中心申请办理不动产登记的小微企业(含个体工商户),免收不动产登记费(含第一本不动产权证书的工本费)。

六是产权证书免费邮寄。为了方便办事群众,该中心在原有各项便民服务措施的基础上,在服务细节上再次升级,推出不动产权证书免费邮寄到家的惠民服务,切实减轻了群众办证负担。

七是着力解决历史遗留问题。该中心在历年工作基础上,继续加大历史遗留问题解决力度,通过查阅档案、联系开发企业和现场核实时方式,多措并举摸清每个小区的详细情况,进行分类处置,逐个解决。今年再次开办峰景山水、桐城金域等8个项目的不动产权证书。下一步,该中心将以产权登记确权颁证清零行动为契机,根据市规划和自然资源局的统一安排部署,加大历史遗留问题解决力度,切实维护广大人民群众的合法权益。

“创”字为上 推行“互联网+”智慧服务便企利民

该中心不断夯实基础,提质增效,升级“互联网+不动产登记”服务,为不动产登记工作注入强大动能。

一是网上预约即来即办。该中心推出新建商品房转移登记网上预约服务,实行线上申请、联网审核、短信反馈、现场核验、一次办结,实现了个人新建商品房转移登记2小时办结,立等可取;增设了存量房转移网上预约服务,让存量房转移登记实现了2小时内办结。上线微信公众号平台,进一步将网上预约拓展到手机客户端,极大地满足了办事群众多元化的需求。

二是抵押贷款只跑一次。为提高抵押贷款办理效率和对外服务能力,该中心主动作为,对标一流,大胆创新,积极探索不动产登记业务扩展新思路、新方法,率先在兴业银行启动了不动产抵押登记银行便民服务网点,实现了群众在银行即可一次性办结,抵押登记只需一个工作日。在此基础上,以点带面,全面推行“抵押进银行”服务,截至目前,已在建行、工行等5家银行开通了不动产抵押申请业务,近期已为群众办理业务900余笔。

三是异地联网全省通办。按照全省不动产登记统一部署,从今年3月31日起,正式启用省级统建的“互联网+不动产”登记系统,该中心已与建行、农行签订了合作框架协议,实现了全省通办、异地办理。5月中旬,发出首张异地办理、全省通办第一本不动产抵押证明。目前,商贷、公积金异地办理业务均可在建行、农行业务大厅进行申请,真正实现了登记中心“外网申请,内网审核”的服务模式,实现了就近办、异地办。

四是掌上办理指尖服务。为切实深化“放管服”改革,优化办事流程,该中心充分发挥手机的智能性、便捷性优势,在利用微信公众平台拓宽业务办理渠道的同时,推行“三晋通”APP,在中心大厅设立“三晋通”服务专区,为群众一对一指导使用“三晋通”APP办理业务。“三晋通”的开通使用,真正实现了“掌上办、指尖办”的“互联网+不动产登记”便民服务理念,实现不动产登记“最多跑一次”。同时,该中心与建行、工行等相关银行建立长效机制,提升工作效率,确保群众办事不排队、少跑腿、全程网办。

五是新版网签确保安全。该中心逐步推行网签打印延伸至企业工作,从今年4月1日起,启用新版网签合同,采用普通A4纸+内置水印的方式,代替防伪纸打印《大同市商品房买卖合同》网签合同,并在其首页新增防伪二维码,通过扫描该二维码可直接提取合同编号、合同备案号、买卖双方信息、房屋坐落、合同价格、首付金额、贷款额以及合同的变更、撤销状态等关键事项。新版网签合同的启用,有效杜绝了网签合同篡改、造假等安全隐患,保障了网签合同的真实有效,进一步保障了房产交易安全。

